Pedagogická fakulta Univerzity Palackého v Olomouci
Žižkovo nám. 5, 771 40  Olomouc

Doktorský studijní program   
                                75-01  Pedagogika

Doktorský studijní program 75-01 Pedagogika vychází ze Zákona o vysokých školách č. 111/1998 Sb. a ze Studijního a zkušebního řádu Univerzity Palackého v Olomouci ze dne 
1. září 2005. Odborným a vědeckým garantem doktorského studijního programu je oborová rada.
Cíl studia

Cílem studia je příprava vysoce kvalifikovaných odborníků, kteří budou schopni na základě zásad vědeckého bádání a samostatné tvůrčí činnosti řešit teoretické i praktické problémy v oblasti výchovy a vzdělávání. Absolventi studia se mohou uplatnit jako kvalifikovaní učitelé na vysokých školách, jako samostatní tvůrčí pracovníci v pedagogickém výzkumu apod. Studium je zaměřeno nejen k prohloubení metodologických znalostí absolventů v oblasti pedagogického výzkumu, ale i k rozšíření obecně teoretického rozhledu v oboru.
Délka studia


Standardní doba doktorského studia je 3 roky. Dobu studia může děkan fakulty ve výjimečných případech na základě zdůvodněné žádosti studenta, doporučení školitele a oborové rady prodloužit u kombinované formy o 2 roky a u prezenční formy o 1 rok. 
Předpoklady přijetí

1.  Úspěšné absolvování uceleného vysokoškolského studia - magisterského studijního pro 
  gramu (doloženo diplomem na oprávnění užívání titulu Mgr., PhDr., RNDr., MUDr.,     
  MVDr., MgA., Ing., Ing. arch.),
2.  úspěšné vykonání přijímací zkoušky,
3.  specifika pro doktorský studijní  obor pedagogika:
a) praxe ve výuce, výchovné práci, sociální činnosti apod. (u absolventů např. souvislá pedagogická praxe),

b) předpoklady pro vědeckou, resp. tvůrčí práci doložené např.  

· účastí na výzkumu (i v rámci zpracování diplomové práce), aktivními vystoupeními na vědeckých konferencích, odbornou publikační činností apod.),
· aktivními vystoupeními na odborných seminářích (i v rámci studentské odborné činnosti),
· odbornou publikační resp. tvůrčí činností (i metodické pomůcky, projekty apod.),
c) předložení projektu disertační práce s obecně pedagogickým, resp. předmětově didaktickým zaměřením.
Požadavky k přijímací zkoušce

1.  Předložení soupisu publikovaných prací, aktivních vystoupení na vědeckých konferencích
a dalších odborných aktivit,
2.  předložení soupisu prostudované odborné literatury z oboru pedagogika, 
3.  prokázání základních vědomostí a ucelený přehled o oboru pedagogika, 
4.  specifikace okruhu osobního odborného zájmu, předpokládané oblasti vědeckého bádání 
a předložení rámcového projektu disertační práce, 
5.  aktivní znalost jednoho cizího jazyka na úrovni jazykových zkoušek v rámci vysokoškolského studia.
Projekt disertační práce
Uchazeči o studium v DSP pedagogika předloží k přijímacímu řízení projekt disertační práce, který bude obsahovat zejména: 
· stručný přehled současného stavu poznání v oblasti, která je předmětem disertace, včetně odkazů na použité prameny (domácí i zahraniční odborná literatura),
· formulaci cílů disertační práce a její možný přínos pro pedagogickou teorii a praxi,
· návrh metod a postupů, kterými bude deklarovaných cílů disertační práce dosaženo,
· při volbě kvantitativní metodologie formulace výzkumných problémů a hypotéz, návrh postupu pro výběr výzkumného vzorku, návrh metod sběru dat a vhodných metod statistického zpracování a vyhodnocování dat ve výzkumu.
· v případě předpokládaného využití kvalitativní metodologie kvalifikované zdůvodnění zvoleného přístupu a specifikace zvažovaných metod.
· Seznam dosavadní publikační činnosti uchazeče, která má vztah k oboru disertace.

Doporučená odborná literatura k metodologii pedagogiky:
ANDERSON, G., ARSENAULT, N. Fundamentals of Educational Research. London: Falmer Press, 1998. 
DISMAN, M. Jak se vyrábí sociologická znalost. 3. vyd. Praha: Karolinum, 2002.
GAVORA, P. Úvod do pedagogického výzkumu. Brno: Paido, 2000.
CHRÁSKA, M. Metody pedagogického výzkumu: základy kvantitativního výzkumu. Praha: Grada, 2007.
STRAUSS, A., CORBINOVÁ, J. Základy kvalitativního výzkumu. Boskovice: Nakladatelství Albert, 1999.
Studium v doktorském studijním programu

75-01 Pedagogika

Studium v doktorském studijním programu 75-01 Pedagogika probíhá v souladu se Studijním a zkušebním řádem Univerzity Palackého v Olomouci ze dne 1. září 2005.
Studium se uskutečňuje v kreditovém systému a skládá se ze tří částí:
· studijní část (přednášky, semináře, samostatné studium),
· vědecká část (vědeckovýzkumná a publikační činnost),
· pedagogická část (výuka na fakultě a příbuzné činnosti).
Student musí během studia v doktorském studijním programu získat celkem 180 kreditů. Z celkového počtu 180 kreditů musí 50 kreditů získat za absolvování povinných a povinně volitelných předmětů, minimálně 50 kreditů za vědeckovýzkumnou a publikační činnost, 20 kreditů za absolvování státní doktorské zkoušky, 40 kreditů za úspěšnou obhajobu disertační práce a maximálně 20 kreditů může získat na základě pedagogické činnosti. (Pokud student nezíská potřebný počet kreditů za pedagogickou činnost, může je získat na základě vědecké a publikační činnosti.)
Předměty studijní části individuálního studijního plánu a jejich vyučující
A  Povinné předměty
Filozofie výchovy a vzdělávání    
prof. PhDr. Helena Grecmanová, Ph.D. 
                                                      
doc. PhDr. Drahomíra Holoušová, CSc.
                                                      
Mgr. Jana Vašťatková, Ph.D.
Metodologie pedagogiky      
prof. PhDr. Miroslav Chráska, CSc.
                                              

Mgr. René Szotkowski, Ph.D. 

                                                           PaedDr. Bronislava Štěpánková, Ph.D.
Pedagogická psychologie       
doc. PhDr. Alena Petrová, Ph.D.






doc. PhDr. Irena Plevová, Ph.D.
                                                
PhDr. Pavel Dařílek, CSc.
Cizí jazyk I 
garantuje Centrum jazykové přípravy podle Směrnice děkana PdF UP č. 1S/2003
Cizí jazyk II                                     znalost cizího jazyka II ověřuje a potvrzuje školitel       
                                                          studenta

 Za úspěšné absolvování každého povinného předmětu získává student 7 kreditů, tzn. že za absolvování všech povinných předmětů získává celkem 35 kreditů.
B  Povinně volitelné předměty
Student DSP Pedagogika volí (podle zaměření své disertační práce a po dohodě se školitelem) 3 povinně volitelné předměty z aktuální nabídky (Příloha I).
Za úspěšné absolvování každého zvoleného povinně volitelného předmětu získává student 
5 kreditů, tj. za absolvování všech 3 předepsaných  předmětů získává celkem 15 kreditů.
Vědeckovýzkumná a publikační činnost
· Publikace pěti odborných statí v odborných pedagogických časopisech nebo sbornících (označených mezinárodním číselným kódem). 
· Aktivní vystoupení na třech odborných konferencích, z toho alespoň jednou  v zahraničí. 
· Zpracování dvou recenzí aktuálních pedagogických publikací. 
 Ve vědeckovýzkumné oblasti musí student DSP Pedagogika získat minimálně 50 kreditů.  
Pedagogická činnost

Student prezenční formy DSP Pedagogika může být školitelem (po dohodě s  vedoucím příslušného ústavu nebo katedry) pověřován pedagogickými činnostmi souvisejícími s výukou. Za tyto činnosti může získat maximálně 20 kreditů.
Příloha I

Studijní plán 

doktorského studijního programu 75-01 Pedagogika 

2010/2011
	A – povinné předměty
	Zkratka
	K
	Garant

	Filozofie výchovy a vzdělávání 
	KPG/XFVV
	7
	Prof. Grecmanová

	Metodologie pedagogiky
	KPG/XMEPD
	7
	Prof. Chráska

	Pedagogická psychologie
	KPS/XPEDP
	7
	Doc. Plevová

	
	
	
	

	B – povinně volitelné předměty
	
	
	

	Cizí jazyk 1 - anglický 
	CJP/XCJ1A
	7
	Dr. Gill

	Cizí jazyk 1 - francouzský 
	CJP/XCJ1F
	7
	Dr. Gill

	Cizí jazyk 1 - německý
	CJP/XCJ1N
	7
	Dr. Gill

	Cizí jazyk 1 - ruský
	CJP/XCJ1R
	7
	Dr. Gill

	Cizí jazyk 1 - jiný
	CJP/XCJ1J
	7
	Dr. Gill

	Cizí jazyk 2 - anglický
	KPG/XCJ2A
	7
	Prof. Chráska

	Cizí jazyk 2 - francouzský
	KPG/XCJ2F
	7
	Prof. Chráska

	Cizí jazyk 2 - německý
	KPG/XCJ2N
	7
	Prof. Chráska

	Cizí jazyk 2 – ruský
	KPG/XCJ2R
	7
	Prof. Chráska

	Cizí jazyk 2 - jiný
	KPG/XCJ2J
	7
	Prof. Chráska

	Didaktika AJ, souč. AJ ve světle sociolingvistiky
	KAJ/XDISO
	5
	Doc. Lenochová

	Didaktika AJ, lingvistické směry 20. století 
	KAJ/XDILI
	5
	Doc. Hornová

	Didaktika anglického jazyka. Strukturní a funkční analýza anglických textů ve srovnání s češtinou.
	KAJ/XDITA
	5
	Doc. Hornová

	Didaktika AJ, morfologie současného AJ
	KAJ/XDIMO
	5
	Doc. Hornová

	Didaktika ČJ, morfologická charakteristika

současného ČJ
	KČJ/XMOSČ
	5
	Doc. Krobotová,

Dr. Polák

	Didaktika ČJ, stylistická charakteristika souč. ČJ
	KČJ/XSSČJ
	5
	Doc. Krobotová, 

Dr. Polák

	Didaktika ČJ, základní vývojové tendence v české

literatuře 20. a počátku 21. století
	KČJ/XVTČL
	5
	Dr. Sladová,

Dr. Fic

	Didaktika ČJ, česká literatura od osvícenského

klasicismu po vznik české moderny
	KČJ/XLOKM
	5
	Dr. Sladová, Dr. Fic

	Didaktika ČJ, česká a světová literatura pro děti

a mládež
	KČJ/XČSLD
	5
	Doc. Řeřichová,

Dr. Sladová

	Didaktika matematiky, geometrie
	KMT/XDMG
	5
	Doc. Novák

	Didaktika matematiky, matematická analýza
	KMT/XDMA
	5
	Doc. Laitochová

	Didaktika matematiky, teorie množin
	KMT/XDMTM
	5
	Prof. Hanzel

	Didaktika matematiky, algebra  teoretická aritmetika
	KMT/XDMAT
	5
	Doc. Zdráhal

	Andragogika
	KPG/XANDR
	5
	Doc. Bednaříková

	Evaluace práce školy
	KPG/XEPSK
	5
	Prof. Chráska

	Klima školy a problémy její humanizace
	KPG/XKSPH
	5
	Prof. Grecmanová

	Mezilidská a pedagogické komunikace
	KPG/XMPDK
	5
	Dr. Klapal

	Náboženská pedagogika a katechetika
	KPG/XNPDK
	5
	Doc. Dřímal

	Organizační formy výuky
	KPG/XOFV
	5
	Doc. Podlahová

	Reformní hnutí v pedagogice, alt. školy
	KPG/XRHAS
	5
	Prof. Grecmanová

	Sociální dovednosti v profesi učitele
	KPG/XSDPU
	5
	Doc. Musilová

	Sociální pedagogika a pedagogika volného času
	KPG/XSPVC
	5
	Dr. Žumárová

	Sociální pedagogika a sociální andragogika
	KPG/XSPSA
	5
	Prof. Kraus

Doc. Jedličková

	Sociální pedagogika sociální patologie
	KPG/XSPSP
	5
	Prof. Kraus

Doc. Skopalová

	Sociální pedagogika a sociální tvořivost
	KPG/XSPST
	5
	Doc. Semrád

	Technologie vzdělávání
	KPG/XTEVZ
	5
	Dr. Růžička

	Teorie a tvorba didaktických testů
	KPG/XTTDT
	5
	Prof. Chráska

	Učitelská profese – teorie a praxe
	KPG/XUPTP
	5
	Doc. Holoušová

	Školský management
	KPG/XSMAN
	5
	Dr. Prášilová

	Psych. aspekty zvládání nároků současné školy
	KPS/XPAZN
	5
	Dr. Urbanovská

	Pedagogicko psychologická diagnostika
	KPS/XPPDI
	5
	Doc. Konečný

	Pedagogicko psychologické poradenství
	KPS/XPPPO
	5
	Doc. Konečný

	Dítě a dětství – vývoj názorů na vzdělání
	KPV/XDDVN
	5
	Doc. Šmelová

	Environmentální vzdělávání, výchova
	KPV/XEVVO
	5
	Dr. Hrdličková

	Pedagogická komunikace na primární škole
	KPV/XPKPŠ
	5
	Prof. Nelešovská

	Sexuální výchova v mateřské a primární škole
	KPV/XSVMP
	5
	Doc. Rašková

	Vyučovací proces na primární škole
	KPV/XVPPŠ
	5
	Prof. Nelešovská

	Didaktika TIV, informační technologie
	KTE/XDTII
	5
	Doc. Chráska

	Didaktika TIV, od. zákl. výuky technologie
	KTE/XDTIT
	5
	Doc. Kropáč

	Didaktika TIV, od. zákl. výuky o materiálu
	KTE/XDTIM
	5
	Doc. Kropáč

	Didaktika TIV, tech. systémy elektro
	KTE/XDTIE
	5
	Doc. Serafín

	Didaktika výchovy k občanství. Etika
	KVS/XETI
	5
	Dr. Špiner

	Didaktika výchovy k občanství. Filozofie
	KVS/XFIL
	5
	Doc. Novotný

	Didaktika výchovy k občanství. Politologie
	KVS/XPOL
	5
	Dr. Hampl

	Didaktika výchovy k občanství. Evropská integrace
	KVS/XEVI
	5
	Dr. Staněk

	Didaktika výchovy k občanství. Společenské vědy
	KVS/XDID
	5
	Dr. Staněk

	Další aktivity
	
	
	

	Povinná publikační činnost A
	PdF/XPUČA
	50
	

	Povinná publikační činnost B
	PdF/XPUČB
	55
	

	Povinná publikační činnost C
	PdF/XPUČC
	60
	

	Povinná publikační činnost D
	PdF/XPUČD
	65
	

	Povinná publikační činnost E
	PdF/XPUČE
	70
	

	Povinná pedagogická činnost A
	PdF/XPDČA
	20
	

	Povinná pedagogická činnost B
	PdF/XPDČB
	15
	

	Povinná pedagogická činnost C
	PdF/XPDČC
	10
	

	Povinná pedagogická činnost D
	PdF/XPDČD
	5
	

	Státní doktorská zkouška
	KPG/XSZDZ
	0
	


Příloha II

Doporučený individuální studijní plán
doktorského studijního programu 75-01 Pedagogika
1.  ročník
· Seznámení s  informačním systémem,  organizací vědecké práce a možnostmi využití výpočetní techniky  na fakultě a univerzitě. 
· Shromažďování materiálů a informací k tématům zkoušek a disertační práci, vytváření potřebné databáze (trvalý úkol).
· Participace na vědeckovýzkumných projektech řešených na pracovišti (trvalý úkol).
· Vykonání zkoušky z metodologie pedagogiky.
· Vykonání zkoušky z filozofie výchovy a vzdělávání.
· Aktivní účast na odborné konferenci nebo semináři (1x).
· Publikace v odborném časopise nebo sborníku (1x).
· Vykonání zkoušky z povinně volitelného předmětu (1x).
· Vykonání zkoušky z cizího jazyka II.
· Recenze aktuální pedagogické publikace (1x).
2.  ročník 
· Vykonání zkoušky  z pedagogické psychologie.
· Vykonání zkoušek z povinně volitelných předmětů (2x).
· Aktivní účast na odborných konferencích nebo seminářích (3x).
· Publikace v odborných pedagogických časopisech nebo sbornících (2x).
· Recenze aktuální pedagogické publikace (1x).
· Vykonání zkoušky z cizího jazyka I.
3.  ročník
· Publikace dílčích výsledků disertační práce v odborných časopisech nebo sbornících (2x).
· Aktivní účast na odborné konferenci v zahraničí.
· Zpracování disertační práce (termín odevzdání 30. dubna).
· Vykonání státní doktorské zkoušky.
· Obhajoba disertační práce.
Příloha III

Individuální studijní plán 

a souhrnný výkaz o studiu v doktorském studijním programu 
75-01 Pedagogika
Student:
Školitel:
Forma studia:
Zahájení studia:
Předpokládané ukončení studia:
Téma disertační práce:
Průběh studia

	Zkoušky
	Plánovaný
termín
	Realizace
	Výsledek

	Povinné disciplíny

Metodologie pedagogiky

Filozofie výchovy a vzdělávání

Pedagogická psychologie

Cizí jazyk  I
Cizí jazyk II
Povinně volitelné disciplíny

1.  
2.  
3.
Státní doktorská zkouška

Obhajoba disertační práce
	
	
	


Publikační činnost

1. ………………………………………….……………………………………………………
……………………………………………………………………………………………….
2. ………………………………………….……………………………………………………
……………………………………………………………………………………………….
3. ………………………………………….……………………………………………………
……………………………………………………………………………………………….
4. ………………………………………….……………………………………………………
……………………………………………………………………………………………….
5. ………………………………………….……………………………………………………
……………………………………………………………………………………………….
Aktivní vystoupení na odborných konferencích

1. ………………………………………….……………………………………………………
     ……………………………………………………………………………………………….
2. ………………………………………….……………………………………………………
     ……………………………………………………………………………………………….
3. ………………………………………….……………………………………………………
     ……………………………………………………………………………………………….
Recenze

1. ………………………………………….……………………………………………………
. .…………………………………………………………………………………………….
2. ………………………………………….……………………………………………………
     ……………………………………………………………………………………………….
Jiné vědecko-pedagogické aktivity

1. ………………………………………….……………………………………………………
     ……………………………………………………………………………………………….
2. ………………………………………….……………………………………………………
     ……………………………………………………………………………………………….
3. ………………………………………….……………………………………………………
     ……………………………………………………………………………………………….
…………………………………….                                                 ……………………………………

     datum a podpis studenta                                                                 podpis školitele

Příloha IV

Výroční zpráva o činnosti 

v doktorském studijním programu 75-01 Pedagogika
Studijní rok:  
Student:
1.  Absolvované zkoušky z povinných disciplin odborného základu:
2.  Absolvované zkoušky z povinně volitelných disciplin:
3.  Publikované práce:
4.  Aktivní vystoupení na konferencích:
5.  Recenze pedagogické publikace:
6. Jiné vědecko-pedagogické aktivity:
Datum:                                                                   ……………………………….
                                                                                        podpis doktoranda
Vyjádření školitele k plnění individuálního studijního programu:
Individuální studijní program:  je  -  není *   plněn

Důvody neplnění:
Návrh na úpravu individuálního studijního programu:  podává se  -  nepodává se *
Doporučuji   -   nedoporučuji *   pokračování ve studiu

* nehodící se škrtněte                                             …………………………….…                           

                                                                                           podpis školitele
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